

新华社北京9月4日电 9月4日，国家主席习近平向2023中国国际智能产业博览会致贺信。

习近平指出，当前，互联网、大数据、云计算、人工智能、区块链等新技术深刻演变，产业数字化、智能化、绿色化转型不断加速，智能产业、数字经济蓬勃发展，极大改变全球要素资源配置方式、产业发展模式和人民生活方式。中国高度重视数字经济发展，持续促进数字技术和实体经济深度融合，协同推进数字产业化和产业数字化，加快建设网络强国、数字中国。中国愿同世界各国一道，把握数字时代新

趋势，深化数字领域国际交流合作，推动智能产业创新发展，加快构建网络空间命运共同体，携手创造更加幸福美好的未来。

2023中国国际智能产业博览会主题为“智汇八方，博采众长”，当日在重庆市开幕。



易炼红王浩带队在京走访国家金融监管总局

李云泽参加座谈

本报北京9月4日电（记者 翁浩浩）4日下午，省委书记易炼红，省委副书记、省长王浩带队在北京走访国家金融监管总局，共话加强央地协同，共商推动高质量发展。国家金融监管总局党委书记、局长李云泽参加座谈。

易炼红、王浩一行与国家金融监管总局领导围绕金融更好助推高质量发展、营造更优金融环境、深化金融改革创新等主题进行了深入沟通交流，

达成了共识。

李云泽感谢浙江省委、省政府长期以来对金融监管工作的支持。他说，这些年来，浙江在习近平总书记亲自擘画的“八八战略”指引下，经济社会发展取得了优异成绩，金融生态环境良好，各项改革走在全国前列。国家金融监管总局将坚决落实党中央对金融工作的各项决策部署，积极与浙江开展更加紧密的合作，着力优化金融服务，推动民

营经济持续健康发展，促进浙江金融业特色化发展，共同防范和化解金融领域风险，助力浙江高质量发展取得新突破新成效、各项工作继续走在全国前列。

易炼红向国家金融监管总局对浙江发展的支持表示感谢。他说，习近平总书记在浙江工作时作出“八八战略”重大决策部署，20年来指引浙江发生了全方位、系统性、深层次的精彩蝶变，浙江经济运行稳中有进、稳中向好。当前，浙

江正全面学习贯彻习近平总书记重要指示精神，持续推动“八八战略”走深走实，以“两个先行”发挥示范引领作用打造“重要窗口”。希望国家金融监管总局一如既往地支持浙江发展，特别是在优化金融供给、深化金融改革、防范化解金融风险等方面给予更大支持，进一步推动浙江发展更高质量、更可持续。

国家金融监管总局领导曹宇、丛林，省领导张雁云参加座谈。

黄莉新在青田调研时强调

凝侨心聚侨力 努力画好团结奋斗最大同心圆

本报讯（记者 沈吟）近日，省政协主席黄莉新赴丽水市青田县围绕“凝聚侨心侨力，助力谱写中国式现代化浙江篇章”开展调研，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于侨务工作的重要论述，巩固和发展最广泛的爱国统一战线，努力画好团结奋斗最大同心圆。

青田是浙江县域华侨数量最多的县级侨乡。黄莉新来到青田华侨历史陈列馆，了解青田华侨群体的发展脉

络，勉励充分发挥“华侨之乡”特色，深化为侨服务，吸引华侨要素回流，彰显世界青田时尚特质。她走进方山乡龙现村，了解全国首个村级外币兑换点、侨胞返乡创业、稻鱼共生系统建设等情况，鼓励保护和传承全球重要农业文化遗产，充分挖掘华侨文化和乡愁文化，打造新时代侨乡共富美好图景。她来到侨乡进口商品城，了解侨商企业经营发展情况，希望侨胞发扬爱国爱乡爱家的优良传统，积极推动

经贸往来，在推进更高水平对外开放中发挥更大作用。她来到千峡湖库区，参观浙能北海水电公司展示馆，了解滩涂水电站建设历程，勉励要感恩奋进实干担当，把库区生态优势更好转化为发展优势。黄莉新还考察了青田侨乡委员会客厅，希望进一步发挥会客厅“侨”的特色，更好联系服务侨界群众。

黄莉新对丽水及青田推进侨务工作创新发展取得的成绩给予充分肯定。她指出，要深入学习贯彻习近平

总书记重要指示精神，按照第十一次全国归侨侨眷代表大会有关要求，认真落实省委省政府部署，加强思想引领、凝聚侨界人心，团结引导归侨侨眷和海外侨胞积极投身深入实施“八八战略”、发挥示范引领作用打造“重要窗口”的火热实践。要坚持围绕中心、服务大局、服务侨胞，完善惠侨暖侨政策，营造开放、开明、开拓的更优环境，吸引更多侨商回归、侨智回乡、侨资回流，打造更具活力的“地瓜经济”。黄莉新还看望了青田县政协机关干部，肯定县政协工作成效，指出要坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，发挥统一战线团结联谊功能，广集众智广聚共识，汇聚起奋力谱写共同富裕和中国式现代化浙江篇章的强大合力。

历经两年研发制造，黑科技护身不怕风吹雨打

杭州亚运会火炬“薪火”交付



记者在交付现场近距离拍摄杭州亚运会火炬。

本报记者 朱海伟 吕之遥 摄



交付现场的亚运火炬。本报记者 贺元凯 摄

演化，形似指纹，自然交织，精致细密；炬冠以玉琮语意为特征，方圆相融，昂然而立。出火口设计源自“琮”最早的甲骨文字形，寓意“光在内周而复始”。

庄重大气造型意蕴深远，通过火炬手们的手手相传，“薪火”将向世界展现中国设计的独特创意、中国制造的硬核力量。作为火炬的关键核心，“薪火”的燃烧如何扛住狂风、暴雨和各类特殊情况？火炬制造技术团队负责人俞瑜介绍，“薪火”历经两年研发制造，团队运用自主研发的数项发明专利技术，包括直喷火稳焰技术、密簇网燃烧技术、大孔导流防雨技术、双射流混合技术等，确保火焰能够在8级暴风、每小时48毫米的大暴雨情况下，持续燃烧且火焰清晰可见。

火炬稳定燃烧，首要防风。在不破坏外观的前提下，“薪火”在燃烧口内置了隐藏式进风口。当燃烧的火炬遇到大风时，火焰会收缩炬身内“自我保护”。团队还给火炬上了“双保险”：火炬燃烧系统里有内、外两套出火口，即使外部出火口熄灭，内部还能保证火焰稳燃状态。当恶劣环境过去后，火焰又能及时从炬身中喷出，保证不熄火。

大雨更考验团队的创造力。记者在现场看到，火炬燃烧口固定了一张分布着大小不等孔洞的密簇网，这便是火炬防雨的奥秘所在——通过小孔防止雨水落下堵住喷嘴，通过大孔导流雨水，实现大雨状态下火炬的稳定燃烧。“光传递接力就试验了3000多棒次，高山、海边、台风天，我们都进行了测试。”

俞瑜说，团队对每个环节都进行了严谨试验，累计编制26份试验指导书，出具测试报告超60份。

火炬交付之后，现场还举行了火炬延展物资交付仪式。延展物资包括采火器、采火棒、火种盒、引火棒、火种灯、火种灯箱、火炬支架等。记者了解到，杭州亚运会火炬及延展物资均由相关浙企研发制造、无偿捐赠。杭州亚运会赛事总指挥部火炬传递指挥中心相关负责人表示，火炬交付标志着亚运火炬筹备各项工作基本就绪。据悉，杭州亚运会火炬传递将于9月8日在杭启动，并在全省11个设区市依次传递。传递活动将紧扣“诗画江南、活力浙江”的省域品牌主题词，向世界展示浙江之变、浙江之美。

杭州亚运准备好了

本报宁波9月4日电（记者 何冬健 张梦月 王波）4日，杭州第19届亚运会火炬“薪火”在宁波正式交付。2000多支火炬统一装车，运往我省11座传递城市。未来几天，它们将陆续分发到火炬手的手中。

火炬是亚运会的重要象征物之一。“薪火”以玉琮为表征，设计创意源自实证中华五千年文明史的良渚文化。火炬整体高730毫米，净重1200克。火炬上半部分颜色为“丹桂金”，从“腰线”往下渐变为亚运主题色“虹韵紫”。炬基以八条水脉为文明之脉，代表浙江八大水系；炬身以良渚螺旋纹为

带动中西部百万农民发展产业

“云和师傅”走南闯北促共富

本报讯（记者 黄彦 通讯员 周素羽 陈雅雯）两天辗转跨越1800多公里后，8月29日，“云和师傅”李长余来到了甘肃省陇南市徽县。他告诉记者，这是他5年里第二次带着技术跨省帮助当地农民增收致富。2018年，李长余曾到贵州省三都水族自治县传授食用菌种植技术，在他的带动下，当地40多户低收入农户实现增收致富。

作为浙江省唯一以人称命名、拥有国家注册商标的劳务品牌，“云和师傅”是云和县特色产业品牌，主要指当地拥有技师以上职称、具有5年以上异地综合开发实践经验和一定示范带动作用的知识技术型劳动者。

“雷师傅，黑木耳怎么种品质才能更好？”近日，另一位“云和师傅”雷岩德接到了千里之外的新疆和丰县菇农依明江打来的求助电话。2019年3月，已是浙江省农民高级技师的雷岩德，得知和丰县缺少菌类种植技术指导员后，第一时间主动报名援疆，奔赴千里之外的和丰县，成为该县第一位担任食用菌技术员的“云和师傅”。

为了让黑木耳取得丰收，雷岩德每天早出晚归，手把手指导农户如何喷水、如何采摘。为了调整当地食用菌种植结构，雷岩德还积极引入金针菇、双孢菇和香菇等菌种，带领村民拓宽致富路。“雷师傅刚来的时候，我

们完全不懂怎么种植黑木耳。现在，经过雷师傅4年的帮助指导，我们已经可以独立种植。”当地种植户海比然木·米吉提谈起雷岩德，眼神中充满感激。

据不完全统计，雷岩德在新和县的4年里，共带动当地1500多户农户开展黑木耳种植，面积达160余亩，共280万棒菌棒。“虽然我已经回到家乡云和，但还是会通过线上进行技术指导，尽最大努力让新和的种植户们迎来丰收。”雷岩德说。

像李长余、雷岩德这样的“云和师傅”，在云和还有很多。云和县农业农村局提供的数据显示，自2004年成立以来，当地共培育了784名“云和师傅”、1000多名“后备云和师傅”，形成了食用菌、茶叶、商贸、农家乐（民宿）等九大产业的创业大军。他们带领1.5万名云和农民走南闯北从事异地开发创业，足迹遍布全国31个省份、300多个市县、3788个乡镇，累计带动中西部地区100多万农民发展产业、增收致富。

“我们将加快实施‘云和师傅’提升行动，加强‘云和师傅’品牌建设，不断推进人才集聚助力乡村振兴。”云和县农业农村局相关负责人表示，下一步，云和将着力做好“政策激励、队伍建设、品牌拓展”三篇文章，不断做大“云和师傅”产业、放大“云和师傅”效应。

新闻提要

在线了解产品 逛买亚运周边

杭州亚运会官方3D体验店上线

爬坡过坎 驶入乡村
——新能源汽车产业调查(下)

民营经济发展局设立引关注

这一新机构，浙企期待几何

高举“薪火” 共襄盛会

朱浙萍

亚运精神。当今世界，国际安全形势乱象丛生，不少地区弥漫着战争硝烟，一些国家鼓吹“脱钩断链”，和平发展面临前所未有的挑战。

一届主打“心心相融”的体育盛会，无疑拥有着跨越国界、团结联动的力量。本届亚运会，亚洲45个国家和地区奥委会全部报名参赛，其中有很多派出了史上最大规模的体育代表团。当亚运火炬在不同地区、不同人群中传递时，必将传递团结向上、紧密相拥的

理想，传递自信乐观、共迎美好的期许。相信杭州亚运会的“薪火”将穿透阴霾，成为人类团结合作前路上的一束光。

“薪火”相传，更是展示城市形象的闪亮窗口。取名“薪火”的这支火炬，独具浙江特色。它从五千年前的良渚文化中吸收融入了方形炬冠的设计灵感，首次创新采用“方形桶身”空间理念，方圆相融，昂然而立，体现着中式浪漫的审美。庄重大气、意蕴深远的造型，彰显浙

江独有的文化底蕴、深沉的文化自信。

9月8日起，“薪火”将在浙江11个设区市接力传递，充分展示城市深厚的历史文化底蕴、秀美的自然风光，届时，全亚洲的目光都将聚焦浙江。这样的高光时刻，无疑是各地提升城市美誉度、知名度的绝佳机会。

展示美好自信的杭州形象、浙江形象，人人都是东道主。一次成功的火炬传递，除了火炬手，还需要警察、志愿者、医护人员等多方群体的协调配合，多次演练模拟，确保万无一失。在火炬传递过程中，或许会给民众出行造成一定不便，也需要大家合理理解。

“薪火”即将燃起，让我们一起参与，共同期待。

今日说

9月4日，杭州亚运会火炬“薪火”在宁波正式交付。超高的颜值、满满的科技感，“点亮”了人们对杭州亚运会更加炙热的期盼。杭州亚运会就在眼前了！火炬是亚运会重要象征物之一，它不仅承载了传递圣火的功能，更是传递城市特色和亚运精神的国家礼物。

让大

云

>> 2版

>> 3版

>> 5版